

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени

доктора экономических наук

Гукасян Зои Оганесовны на тему:

**«Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов»
(специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность))**

Тема диссертации Гукасян З.О. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что России необходимы перемены в системе организации и управления экономическими процессами для ответа на внешние вызовы и угрозы современной экономической и геополитической обстановки в мире. В системе организации корпораций концепция мироустройства сталкивается с проблемой оценки качества корпоративного управления в ведущих отраслевых комплексах. На несовершенство кадровой политики и неэффективную работу топ-менеджмента оказывает влияние недостаточный уровень качества корпоративного управления. В экономике России не до конца определились принципы и условия взаимодействия бизнеса и власти из-за чего между ними появляется дисбаланс.

Для решения этих актуальных проблем и была сформулирована основная цель диссертационного исследования – формирование подхода к оценке качества корпоративного управления в условиях инновационной экономики, учитывающего экономические интересы субъектов корпорации и ее жизненный цикл, разработка его теоретических положений и методологическое обоснование (с. 5 автореферата).

Объем работы и материалы, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Результаты

исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой определены тенденции влияния структуры акционерной собственности в России на качество корпоративного управления на основе анализа трансформации акционерной собственности (с. 25).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для следующих исследований. Интересными представляются результаты автора в области выявленной и обоснованной совокупности причинно-следственных связей в системе показателей оценки качества корпоративного управления, позволяющей снизить уровень неопределенности и выявить векторы управляющего воздействия (с. 28-30).

Внимание заслуживают разработанная принципиальная модель взаимосвязи элементов системы устойчивого развития корпорации с качественным корпоративным управлением и предложенная схема реализации управленческого воздействия в рамках организационной структуры корпорации при создании инноваций (с. 33-34).

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования системы корпоративного управления в промышленности в общем и в нефтегазовом секторе в частности, а также в обосновании роли корпоративного управления в повышении эффективности и устойчивости функционирования российских промышленных корпораций. Крупные российские компании могут применять предложенные методологию, модели и систему параметров оценки качества для разработки программ устойчивого развития.

Замечание, не снижающее положительной оценки представленного исследования, заключается в том, что автор исследует и систематизирует санкции США и ЕС в отношении российских корпоративных структур, при этом не проводит их сравнительное разграничение: какие санкции США или стран ЕС, более жесткие и чувствительные для отечественной экономики; с какими странами легче достигнуть сглаживания противоречий и нивелировать санкционное давление.

Таким образом, диссертация Гукасян З.О. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и совершенствования системы корпоративного управления.

Диссертационная работа на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Гукасян З.О., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук
По специальности 08.00.05 - Экономика
и управление народным хозяйством,
профессор базовой кафедры
финансового контроля, анализа и аудита
Главного контрольного управления
города Москвы
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

Проданова Наталья Алексеевна

Почтовый адрес: 117997, Москва, Стремянный пер, д.36
Контактный телефон: 8 499 236 04 58
e-mail: prodanova-00@mail.ru

